

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№23 (15243), 7 апреля 2021 г., среда.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

В Томской области работает «горячая линия» по отдыху детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В Томской области работает постоянно действующая «горячая линия» по вопросам организации детского отдыха и оздоровления.

В рабочие дни с 9:00 до 18:00 по телефонам: **8 (3822) 713-987, 713-977** специалисты Департамента по вопросам семьи и детей Томской области консультируют по организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (сирот, детей из малоимущих семей, детей с ограниченными возможностями здоровья), а также других категорий.

Федеральная «горячая линия» в сфере организации отдыха и оздоровления детей: **8 (800) 444-35-38**.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

СЕЛО УЖЕ НЕ ТО

ЖИЗНЬ В РАЙОНАХ ПРЕОБРАЖАЕТСЯ БЛАГОДАРЯ ИНТЕГРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ И РЕГИОНАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

Итоги и планы государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» мы обсудили с главами муниципалитетов, депутатами, руководителями хозяйств и предпринимателями в селе Мельниково.

Эта программа Министерства сельского хозяйства России работает почти 20 лет и уже два раза сменила название. В течение десяти лет она называлась «Социальное развитие села», затем – «Устойчивое развитие сельских территорий», а с прошлого года – «Комплексное развитие сельских территорий».

Почему я заостряю на этом внимание? Потому что каждое название характеризует самочувствие сельских территорий в стране и в нашей области: сначала речь шла о социальном развитии, затем об устойчивом, теперь о комплексном. И если в 2000-х годах президент ставил задачу спасти села от вымирания, на грани которого они оказались в результате перестройки и лихих 90-х, то сегодняшний курс государства – именно комплексное развитие, цель которого – существенно улучшить жизнь сельских тружеников.

Задач у госпрограммы много. Это создание новых производств и рабочих мест с достойной заработной платой. Это строительство и ремонт детских садов, школ, больниц, ФАПов, культурных и спортивных объектов. Это модернизация коммунальной сферы и газификация. Это благоустройство и ремонт дорог. И, конечно, это строительство жилья и привлечение на село молодых перспективных кадров. Эти кадры, кстати, все чаще выбирают местом жизни деревню с ее неповторимым укладом, благоприятной экологи-

ей и хорошими перспективами для развития бизнеса.

Конечно, комплексному развитию села способствуют национальные и наши региональные проекты – такие как «Дороги», «Чистая вода», «Бюджетный дом», «Земский доктор», «Земский фельдшер», «Земский учитель».

Призваны решать проблемы села программы по модернизации первичного звена здравоохранения, программа газоснабжения, программа развития животноводства, программа поддержки фермерства и многие другие. Мы будем их продолжать, потому что где бы ни жил человек, у него должны быть достойные условия для здоровья, учебы, работы, отдыха, занятия спортом, воспитания детей.

Убежден, что объем финансирования федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий» при этом не должен сокращаться. Успешно бьемся за это на федеральном уровне вместе с Кнорром и Кравченко.

В прошлом году общий объем государственной программы составил 644 миллиона



рублей. Из них 430 миллионов составило федеральное финансирование и 141 миллион – областное. Оставшиеся средства направили муниципалитеты и внебюджетные источники.

С 2020 года в новой программе появилось направление – «Современный облик сельских территорий». Конкурсный отбор прошли сразу четыре района нашей области – Александровский, Асиновский, Шегарский и Кожевниковский. Еще одно новое направление – льготная сельская ипотека. В прошлом году в нашей области банки выдали 790 льготных жилищных кредитов на 1,6 миллиарда рублей. Еще 60 сельских семей получили социальные выплаты на улучшение жилищных условий.

Что мы сделали по государственной программе «Комплексное развитие сельских тер-

риторий» в прошлом году?

В самом южном, Кожевниковском районе реконструировали водопроводные сети в Уртаме и очистные сооружения в районном центре.

В самом северном районе – в Александровском – установили два объекта водоснабжения в райцентре.

Здесь, в селе Мельниково, построили современный физкультурно-спортивный комплекс.

В селе Ягодном Асиновского района отремонтировали школу. В селе Кожевниково отремонтировали детский сад, школьный спортзал и начали капитальный ремонт детской школы искусств.

В сельских районах благоустроили 19 общественных пространств. Это детские игровые и спортивные площадки, зоны отдыха и другие территории,

которые выбрали сами жители.

В этом году на развитие села по этой государственной программе мы направим уже 532 миллиона рублей. Из них 408 миллионов – средства федерации, а 87 миллионов – области. Муниципальное и внебюджетное финансирование также будет примерно паритетным.

Для развития жилищного строительства планируем построить в Первомайском и Асиновском районах жилье для селян по договорам найма. Сохранится и программа по льготной сельской ипотеке.

Завершим три переходящих проекта: газификацию села Первомайское, инженерное обустройство площадки под строительство нового микрорайона в Чажемто и капитальный ремонт детской школы искусств в Кожевникове.

В поселке Самусь начнем обустройство территории под индивидуальное жилищное строительство, а в Тегульдете приступим к программе газоснабжения и капитальному ремонту центра творчества и досуга.

Конечно, это малая часть улучшений, которых ждут жители. Получаю от селян массу обращений, отлично знаю о потребностях из личных встреч. Задача всех уровней и ветвей власти, а также бизнеса – максимально ускорить комплексное развитие села, улучшения в жизни сельских тружеников.

С. ЖВАЧКИН,
губернатор
Томской области.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

С 1 АПРЕЛЯ В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ МЕНЯЮТСЯ ПРАВИЛА ПРИМЕНЕНИЯ ПАТЕНТНОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

В Закон Томской области №199-03 «О патентной системе налогообложения» (ПСН) внесены изменения, которые расширяют перечень видов предпринимательской деятельности и увеличивают метраж торговых залов.

Перечень видов предпринимательской деятельности, в которых можно применять патент, расширен с 67 до 93. Из них 16 вводятся Налоговым кодексом РФ за счет разукрупнения подпункта «Прочие услуги произ-

водственного характера». Остальные 10 предложены предпринимательским сообществом и органами местного самоуправления Томской области.

Изменены размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода, увеличен метраж торгового зала и зала обслуживания в сфере общепита с 50 до 150 квадратных метров. До 20 единиц увеличено количество транспортных средств для предприятий,

оказывающих услуги по перевозке пассажиров и грузов.

Для предприятий розничной торговли предусмотрена деятельность торговых автоматов, а для торговых островков (прилавков) в ТЦ и на рынках предусмотрена возможность получения патента из расчета стоимости на квадратный метр.

Для сферы общественного питания дифференцирована доходность между рестораном и столовой.

Размер потенциально возмож-

ного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода дифференцирован территориально по пяти группам муниципальных образований Томской области (вместо действовавших ранее четырех групп): 1 группа – Томск и ЗАТО Северск; 2 группа – Стрежевой; 3 группа – Асиновское городское поселение; 4 группа – Кедровый, Александровское, Бакчарское, Зырянское, Каргасокское, Кожевниковское, Кривошеинское, Молчановское, Парабельское, Первомайское,

Подгорное, Тегульдетское, Шегарское сельские поселения, Белярское, Колпашевское городские поселения и Томский район; 5 группа – прочие муниципальные образования.

Рассчитать стоимость патента поможет сервис «Налоговый калькулятор – Расчет стоимости патента» на сайте ФНС России nalog.gov.ru. Также на сайте ФНС можно ознакомиться с правилами применения ПСН.

Пресс-служба администрации Томской области.

АКЦИЯ

«ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА – ЧТИМ И ПОМНИМ»

В Колпашевском районе 20 марта состоялся традиционный автопробег «Великая Победа – чтим и помним», который в этом году был посвящен 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В акции приняли участие представители районного совета ветеранов, ветераны силовых структур Колпашева, начальник ОМВД России по Колпашевскому району С. С. Жуковский, В. И. Подойницын (помощник депутата Законодательной думы Томской области А. Н. Френовского, депутат Думы Колпашевского района), председатель Колпашевского районного отделения Томской организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» С. А. Данилов, сотрудники и ветераны СИЗО-2 УФСИН России по Томской области, жители района.

Автопробег начался с построения участников у районного совета ветеранов.

После инструктажа по движению транспорта во время автопробега колонна из 22 автомобилей в соответствии с правилами дорожного движения проделала путь по маршруту Колпашево – НГСС – Чугунка – Новоильинка – Большая Саровка.

Участники автопробега, останавливаясь в НГСС и Чугунке, возлагали вместе с жителями поселков цветы к мемориалам воинской славы, а в Новоильинке – памятнику Герою Советского Союза Феоктисту Андреевичу Трифонову (старшему лейтенанту, командиру батареи 89-й тяжелой гаубичной артиллерийской бригады 12-й артиллерийской дивизии прорыва Резерва



Главного Командования). Вместе с односельчанами пришли к памятнику и Елизавета Трифонова с сыновьями Арсением и Родионом, чтобы принять участие в акции и почтить память своих предков, отдавших жизнь за Отчизну.

В Большой Саровке 50 участников автопробега встретили глава Саровского сельского поселения В. Н. Викторов, школьники, местные жители. У памятника Воинам-освободителям состоялся митинг «Памяти героев», посвященный памяти землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Жители села горячо откликнулись на предложение организаторов о проведении акции: учащиеся старших классов Саровской средней школы устроили «Снежный десант», подготовили территорию для проведения митинга, расчистили от снега площадки для автомобилей участни-



ков автопробега, приняли непосредственное участие в знаменательном событии; сотрудники Саровского Дома культуры совместно с администрацией сельского поселения организовали и провели митинг.

Председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов рассказал о целях и

задачах автопробега «Великая Победа – чтим и помним», о страшных днях той войны.

– Необходимо все сделать, чтобы сохранить историческую память о событиях и участниках Великой Отечественной войны, – подчеркнул Анатолий Фёдорович.



Глава Колпашевского района А. Ф. МЕДНЫХ:

– В нашем районе уже не первый год проходит автопробег «Великая Победа – чтим и помним», посвященный Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Его организаторами являются ветеранская организация силовых структур г. Колпашево и районный совет ветеранов.

Хочу сказать, что ветераны силовых структур являются одними из самых активных жителей района; они чувствуют ответственность перед будущим поколением, занимают активную жизненную позицию. Такие акции, как автопробег «Великая Победа – чтим и помним», способствуют духовно-нравственному воспитанию учащихся, сохранению лучших боевых и служебных традиций, уважению памяти о Великой Отечественной войне, как символу истинного патриотизма и духовного величия народа. Ветераны силовых структур, даже находясь в запасе, незримо находятся в строю и продолжают служить своему Отечеству.

Позвольте от лица всех колпашевцев выразить благодарность организаторам и участникам автопробега «Великая Победа – чтим и помним», в том числе районному совету ветеранов, ветеранам силовых структур г. Колпашево, сотрудникам ГАИ, администраций поселений, сельских клубов, руководителям учреждений, школьникам.





Председатель Колпашевского районного отделения Томской организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» С. А. Данилов передал библиотекарю Саровского отдела Н. В. Новосельцевой книгу о войнах интернационалистах Томской области «Время вышло нас» и архив в электронном виде с информацией о жителях нашего региона, участвовавших в боевых действиях в так называемых «горячих точках» мира.

Участники акции почтили память павших воинов минутой молчания и возложили цветы к мемориалу.

После завершения митинга в новопостроенном Борисоглебском храме – часовне состоялась передача иконы святых князей Бориса и Глеба, изготовленной в Москве по заказу ветеранов силовых структур г. Колпашево.

Автопробег «Великая Победа – чтим и помним», посвященный 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, органи-

зован районным советом ветеранов при поддержке ОМВД России по Колпашевскому району.

Вечная память
павшим,
Вечная слава
живым!
За Родину жизнь
отдавшим,
За подвиг вас
благодарим.
Алексей Салтыков.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ЧТО СЕГОДНЯ ВОЛНУЕТ

«Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно, не уважать оной есть постыдное малодушие»

(А. С. Пушкин)

Всего чуть более четверти века назад наш город жил достаточно насыщенно, просыпался под дружный рокот авиационных двигателей – это технический состав авиапредприятия готовил воздушные суда к полётам по сёлам и весям северных районов области, к местам работы нефтеразведчиков...

Постепенно городские улицы наполнялись людьми, спешили на занятия школьники и студенты – в городе было пять школ, педагогическое и медицинское училища, два профтехучилища, спешил в свои учреждения организации многочисленный рабочий люд. На городских улицах зачастую встречались автобусы с табличкой на ветровом стекле «Служебный», принадлежащие какому-либо предприятию... Сегодня картина несколько иная – заметно уменьшился людской поток в рабочие дни.

Увы, перестройка «как корова языком слизнула» значительное количество промышленных и транспортных предприятий, организаций сельского хозяйства города, района, собственно, как и по всей стране. Время стремительно стирает в людской памяти «дела давно минувших дней, преданья старины глубокой», сегодняшние 20–30-летние горожане вряд ли знают и помнят об ушедших в небытие предприятиях. К сожалению, забываются имена людей,

чьим трудом, под чьим руководством развивалась инфраструктура города, района. Как сохранить память о них для нового поколения?

По инициативе первичных ветеранских организаций, районного совета ветеранов, с активной помощью руководства и коллективов средних общеоб-

разовательных школ и районной больницы были установлены мемориальные доски: заслуженным учителям РСФСР, внесшим большой вклад в образовательную базу района, заслуженному врачу РСФСР Валентине Александровне Вавиловой. Эту недавно зародившуюся у нас славную традицию надо бы продолжить и укрепить. Достоин, на мой взгляд, памяти земляков Николай Васильевич Жоржевский. Человек испытал тяготы и невзгоды голодного детства и юности, он стал одним из лучших руководителей-аграриев, его усилиями и настойчивостью поднялось с. Чажемто, труд отмечен многими государственными наградами.

Имена Владимира Александровича Кондрашова, Владимира Михайловича Краснополова были широко известны в рядах геологического сообщества За-

падной Сибири и всей Российской Федерации, их ценили и как высококлассных специалистов, и как руководителей, организаторов и создателей мощного поступательного развития одного из самых перспективных геофизических трестов МинГео РСФСР.

В очерках-воспоминаниях ветеранов треста, опу-

но, память о них должна быть увековечена установкой мемориальных досок на здании Дома культуры с. Тогур.

Сегодня только память старшего поколения педагогов хранит имена Леонида Александровича Кузнецова и Виктора Дмитриевича Белякова, отмеченных званием «Заслужен-

ная, подъему массового, народного творчества во всех направлениях – народный театр, хор, танцевальные коллективы и т. д.

Понятно, что возникает закономерный вопрос о средствах на установление мемориальных досок. На мой взгляд, сбор средств можно осуществить с помощью добровольных пожертвований горожан, меценатов, как принято испокон веков на Руси. Примером может послужить создание в 1878 году Российского морского судоходного общества. Этот флот был создан исключительно на добровольные пожертвования населения всей России. Именно добровольный флот внес неоценимый вклад в развитие окраин России – Дальний Восток, Камчатка, а списки энтузиастов-пожертвователей, патриотов страны и поныне хранятся в музее Родины.

Хочется верить, что эта заметка в газете не останется «гласом вопиющего в пустыне», найдёт отклик в среде историков-краеведов, патриотов города и района, будет замечена представителями законодательной и исполнительной власти города, ведь имена наших земляков-тружеников достойны памяти современных горожан, и особенно важно сохранить её для нашей молодежи.

Р. С. Прекрасно понимая обширность нынешней школьной программы, проведение факультатива по истории города, района, думаю, было бы не лишним.

Г. САРАЕВ,
ветеран труда.

СОХРАНИМ ПАМЯТЬ ДЛЯ НОВЫХ ПОКОЛЕНИЙ

ликующих в книге «История Колпашевской геофизики за 60 лет» дана высокая оценка их трудовой деятельности, вкладу в развитие треста и влиянию на развитие города. Несомненно, их имена должны войти в историю города и обязательно увековечены.

Заслуженный строитель РСФСР Генрих Генрихович Гроо – руководитель строительного управления №23, один из основателей и организаторов промышленного и гражданского строительства. Под его руководством и при личном участии развивалось строительство многоквартирных пятиэтажных домов и объектов соцкультбыта в городе и с. Тогур. Оставил памятный след своим трудом Олег Фомич Куприянец – руководитель лесопромышленного комбината, видный специалист, умелый организатор-производственник. Конеч-

ный учитель РСФСР». Они многое сделали для развития общего образования в районе, поддержали создание кабинетной системы при обучении, организацию методических кабинетов. Значительная часть их труда вложена в организацию учебного процесса, и, как следствие, повышение успеваемости и большой процент учащихся, ставших студентами вузов.

На фасаде городского Дома культуры установлена мемориальная доска народному артисту СССР В. В. Меркурьеву и его жене, которые в годы Великой Отечественной войны проживали в г. Колпашево. Это хорошо. А разве не заслуживает увековечения память о творческой жизни Валентина Ивановича Пикалова, Бориса Григорьевича Репина, всю жизнь посвятивших развитию культурной жизни рай-

она, подъему массового, народного творчества во всех направлениях – народный театр, хор, танцевальные коллективы и т. д.

Хочется верить, что эта заметка в газете не останется «гласом вопиющего в пустыне», найдёт отклик в среде историков-краеведов, патриотов города и района, будет замечена представителями законодательной и исполнительной власти города, ведь имена наших земляков-тружеников достойны памяти современных горожан, и особенно важно сохранить её для нашей молодежи.



ЧЕМПИОНЫ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ – 2021

В спортивном зале Городского молодёжного центра завершилось первенство Колпашевского городского поселения по волейболу среди женских команд. В турнире приняли участие команды «Движение», «ДЮСШ», «Матьянга», «КСПК».

Игры проходили в интересной, напряженной борьбе. И только матчи последнего тура определили победителя и призеров первенства 2021 года.

В матче за первое и второе места встретились команды «Движение» и «ДЮСШ». С первых и до последних минут матча болельщики наблюдали игру, достойную не только для нашего города, но по накалу и азарту, не уступающую финальным матчам областных сельских игр. Уверенно проведя первые два сета, волейболистки «Движения», видимо, расслабились, и, неожиданно для себя и болельщиков, проиграли третий сет со счетом 24:26. Более того, в четвертом сетевые спортсменки «ДЮСШ» под руководством своего тренера Арслана Шалина повели в счете.



И тут сказались опыт и твердость характера наставника «Движения» Сергея Мафуяюна. Ему удалось перенастроить своих подопечных. В итоге, выиграв матч со счетом 3:1, спортсменки «Движения» стали чемпионами Колпашевского городского поселения по волейболу. Второе место заняла команда «ДЮСШ». На третьем – «КСПК».

Поздравляем команду «Движение» – чемпионов 2021

года в составе: Галина Мячина, Дарья Лушников, Ольга Калашникова, Алёна Дубакова, Алиса Комарова, Наталья Мингузова, Елена Печерская (тренер С. М. Мафуяюн).

Организатор первенства – администрация Колпашевского городского поселения при поддержке Городского молодёжного центра.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ



ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ

636460, Томская область, город Колпашево, ул. Кирова, 26, тел./факс 8 (38254) 5-36-44

ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ В ФОРМАТЕ «РАЗГОВОР ПО ТЕЛЕФОНУ»

13 апреля
15:00–16:00

Соловьёв Сергей Владимирович, юристконсульт ОГКУ «Юридическое бюро Томской области».

16:00–17:30

Рыбалов Анатолий Фёдорович, председатель Совета Колпашевского городского поселения, председатель районного совета ветеранов.

15 апреля
12:30–13:30

Усынина Светлана Михайловна, депутат Совета Колпашевского городского поселения, заместитель главного врача ОГАУЗ «Колпашевская РБ».

14:00–15:30

Злодеева Галина Викторовна, депутат Совета Колпашевского городского поселения, директор МАУДО «ДЮСШ» им. О. Рахматулиной.

20 апреля
16:00–17:30

Браун Светлана Владимировна, начальник Управления образования администрации Колпашевского района.

Токарева Ирина Геннадьевна, председатель Думы Колпашевского района, директор МБОУ «Новосёловская средняя общеобразовательная школа».

22 апреля
16:00–17:00

Сорокина Ольга Анатольевна, депутат Думы Колпашевского района, директор МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №2».

27 апреля
16:00–18:00

Щукин Алексей Владимирович, глава Колпашевского городского поселения.

В графике возможны изменения.

Справки и запись по тел. **5-36-44**.

Дни записи: **8, 9, 12 апреля с 11:00–13:00**.

Администрация Колпашевского района объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на старшую должность муниципальной службы

– ведущего специалиста по культуре организационно-методического отдела Управления по культуре, спорту и молодёжной политике администрации Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидатам на старшие должности муниципальной службы: наличие высшего образования без требований к стажу муниципальной службы, стажу (опыту) работы по специальности.

Документы принимаются с 8 по 16 апреля 2021 года.

Квалификационные требования, список необходимых документов и сроки указаны на сайте администрации Колпашевского района: <http://www.kolpadm.ru/> во вкладке Муниципальная служба/Кадровый резерв.

Справки по тел. **5-30-09**.

ДЕКАДА ПОДПИСКИ

ТОЛЬКО С 5 ПО 15 АПРЕЛЯ

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

СКИДКА 20%

НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2021 г.

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ

ПОДПИСКА НА ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ (pdf-файл) НА ПОЛУГОДИЕ – 250 руб.

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

Ул. Победы, 5,
справки по тел.:
5-32-63

Администрация Колпашевского района и Дума Колпашевского района выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти **ФАТЕВОЙ Ольги Васильевны**.
Разделяем боль невосполнимой утраты с родными и близкими.

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.

Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север» 12+

Тираж – 3 260 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 7.04.2021 г. Время подписания в печать по графику – 5.04.2021 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1499.